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A miniszterelnökségi sajtóirodának eredeti távirata a „Délsomogy“ részére.

Ä déli harctér.
(Aug. l:f Este 8 óra.) Hivatalos 

jelentés érkezett Budapestre reggel 8 
óra 13 perekor: Ä déli had
islf?1eré5t rmm8 jelenté’ 
keimsbb.fsésvyrsemtör- 
téni, ss&péa... Jelentéktelen 
cs&Sárosás.&k. voltaic a ha­
táron.

(Aug. 14. Reggel 8 óra.) A déB-
keleat* eseményekről a mén 
káván;?!©4?, titoktartás oká­
ból konkrét adatok nem 
fognak nyilvánosságra bo- 
csátatni.

li tíi.iU taitíirtl.
(Aug. 12 Este 8 óra.) Hivatalosan 

jelentik Bécsiről: Északon orosz lovas­
sági járőrök megkísérelték a Visztulá­
tól keletre, a San folyó fele előre­
nyomulni, azonban csapa­
tok által jisssaverettek.
Bródy felől az oroszok megkíséreltek 
három lovasszázaddal és gépfegyve­
rekkel előnyomulni, d® határon
»e.d,ra visssTaverték okét.

(\up. 13. Röggel 8 óra.) Hivatalos 
jelentés szerint az északi harezteren
On tsz-Len gyei országban ißftfZeiO

folytatták előnyom«, 
lábukat. Jedrzejov a bécs-varsoi 
vasútvonalon fekszik', krnkkoto, mint 
egy 70 kilométernyire.

(Aug 14. Reggel 8 óra.) Budapest­
re hivatalos jelent s éikezelt augusz 
tus 13-án este 8 óra 40 perckor, hogy 
11 z északkeleti had szinterén ©9Y
zászíóuljból ív* több kozák 
szotny Ssból áüó csapatot 

böápf egyver© 
és 12 ásvwia volt Vissza­
vertük olyannyira, hogy az ellen­
ség megfutamodva vonult vissza a 
határtól. Azonfelül több kisebb orosz 
osztály megkísérelte az áttörést, de 
esanatain; k< z-ledé. re vi axoiuiU.

(Aug. 13. Reggel 8 óra.) Berlinből 
.1 Wolf-ilgynökség hivatalosan jelenti, 
hogy a 15-ik francia hadtest egy előre­
tolt dandárét a német biztosító csa­
patok Legardenái (Lotharingiában) 
megtámadtak. Az ellenséget, a mely 
súlyos vesztességet szenvedett, a perm­
is! erődbe, (Lunevilletől északkeletre) 
visszaverték, a franciák egy
zászlót, két üteget, 4 gép 
fegyvert és 7ÖB fogly©! 
hagytak a németek kezei 
között egy francia tábor­
nokkal.

• (Aug. 12. Éjjel 2 óra.) Berlinből a 
Wolf-iroda jelenti: A _ mtihlhauseni 
győzelem, mely jelentőség és győze- 
cm dolgában a wörthi csatához hasón 

a tó, azért fontos, mert a megver 
7-ik francia hadtestben a franciák 
íadseregének elitjét látták eddig. Az 

egész berlini sajtó lelkesedéssel ün­
nepli ezt a győzelmet, mint a végleges 
siker biztos zálogát.

(Aug. 13. Reggel 8 óra.) A Wolf- 
ügynökség jelenti hivatalosan : Berfort 
felöl (Felső-elszászon át) Mühlhausen 
felé előnyomult ellenséget úgy látszik 
a hetedik francia hadtestet és Belfort 
helyőrségének egy gyaloghadosztályát 
csapataink egy Mühlchausentöl nyu­
gatra levő megerősített hadállásból
déli irányban visszaverték. 
E csöpaíunk vesstessége 
ütem jeü^tös, &
franciák vesztessége nagy.

(Aug. 12. Délután 3 óra.) Berlinből 
elenti a Wclf-ügynökség : Hadi flót­
ánk tevékenységéről azt az értesülést 

szereztük, hogy hajóink mind a három
vengeren és pedig az északi, keleti és 
a földközi tengeren folytatjuk az ope­
rálást. Sőt egyes helyeken a hadi 
műveleteket az ellenséges partokig 
kiterjesztették, Libau kikötő bombá­
zásában az Augsburg nevű cirkáló is 
részt vett. Libau bombázása nagy 
rémületet keltett a melynek eredménye 
Hango kikötőnek az oroszok által tör­
tént önkéntes elpusztítása. A földközi 
tengeren cirkáló flottánk az Algíri 
partokon nagy sikert ért el. Phillip- 
ville és Bona megerősített francia 
gyarmati kikötök bombázásával sike­
resen megzavarták a francia csapat- 
száliitásokat. A Königin Luisi német 
hajó, illetve retienhetetlen parancsno­
kának, Birmann kapitánynak a hőstette 
az angolok körében nagy aggodalmat 
keltett. Néhány cirkálónk a földközi- 
tengeren egyedül kénytelenek operálni 
és igy nagyon meg van nehezítve 
munkájuk, mégis a Dresden nevű cir­
kálónknak sikerült a Cunard tenger- 
hajózási társaság Nauratánia nevii 
gőzösét egész Halifaxig visszakergetni. 
Az északi tengeren előnyomuló flot­
tánk ellenséges hajókkal nem találko­
zott.

Németország pénzügyei

(AUÍ 13. Reggel 8 óra.) Becsbe
érkezett magán jelentés szerint B né­
metek az elszászi határon 
folyt mai ütközetben a 7. 
francia hadtestet teljesen 
szétverték. - Berlinben leírha­
tatlan volt az öröm a midőn a vezér­
kar főnöknek utasítására kerékpáros 
rendőrök és mihamar a lapok külön 
kiadásai közölték a közönséggel az 
Elszászi fényes győzelmet. Leirhatat 
lan ujjongás töltötte be a város utcáit 
és Berlin egész éjjel talpon volt.___

(Aug. 13. Reggel 8 óra.) Becsbe 
érkezett jelentések szerint Berlin pénz­
ügyi köreiben erősen bizakodó volt a 
hangulat, A pénzszűke engedőben van 
és a tegnapi lendület után még erő­
sebb lendület várható.

Párisi nagykövetünk ut= 
levele.

(Aug. 12 Este 7 óra,) Bécsből je­
lentik, hogy Széchenyi gróf, párisi 
osztrák-magyar nagykövetünk szintén 
megkapta útlevelét.
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A lüttichi ostromról.
(Aug. 12. Este 7 óra.) Berlin bő 

jelentik a Magyar Távirati Irodának 
Stein tábornok felsőbb megbizásbó 
hosszabb jelentést tett közzé, amely 
ben mindenekelőtt megcáfolta azt a 
francia hire zteléseket, hogy Lüttich 
ostrománál 20.000 katona esett 
el. Azzal a teatralis beállítással, hogy 
a franciák Lüttich városának a becsület 
rend keresztjét adományozták, nem 
cáfolhatják meg azt a tényt, hogy 
Lüttich ostroma a német hadsereg 
egyik legdicsőségesebb fegyverténye 
volt. Az első kísérlet Lüttich elfogla­
lására csak egy vakmerő próbálkozás 
volt. Es amire a franciák azt mond­
ták. hogy a poklok minden ördöge 
sem veheti be tőlük, ezt a várat — 
nyugodtan fogtunk hozzá az ostrom­
hoz és anélkül hogy egyetlen ember 
életét kockáztattuk volna, nyugodtan 
vártuk be a nehéz vártüzérség meg­
érkezését, amely rövid idő alatt szét 
lőtte az erődöket. Utólag megállapít­
ható, hogy a belgák részéről sokk? 
nagyobb csapat vett részt a védelem 
ben, mint a mi /eszünkről a tárna 
dásban, A harban részt vett a lakos 
ság is. sőt az asszonyok is, akik el 
hagyott házakból és erdőkből lövői 
döztek csapatainkra, a sebesültekre 
sőt a sebesülteket ápoló orvosokra is 
Ezért aztán több falut el kellett puszti 
tanunk, mielőtt a vár tulajdoképen 
ostromához foghattunk volna. A néme 
hadseregnek az az igyekezete, hogi 
mindenről lelkiismeretesen tájékozás 
nyújtson a közönségnek, mely köve­
telte tőlünk, hogy csak az ostrom be­
fejezése után tegyünk közléseket Lüt­
tich bevételének részleteiről. A császá 
és a had vezetőség elvárja a néptől 
hogy nem fog oktalan aggodalomma 
olyan híreket követelni, amelyek ; 
tervbe vett katonai akciókat megnehezí­
tenék vagy elárulnák.

A miniszterelnök nyilat­
kozata a háborúról.

(Aug. 13. Délután 1 óra.) Budapest­
ről jelentik, hogy a munkapárti kör­
ben tegnap este Tisza nevezetes spon- 
tan nyilatkozatot tett, mely szerint 
magánértesülései szerint eddig csak 
egy döntő esemény történt harcterein­
ken. Tudniillik a mülhauseni német 
győzelem és a többi eddigi összeüt­
közések csak előre tolt csapatok össze­
ütközései. A ki n döntőben győz azé 
a győzelem ! Hadseregünket olyan lel­
kes, biztos nyugodt és offenzív szel­
lem hatja át, hogy mikor az offenziva 
megkezdődik melynek idejét nem tu­
dom és nem tudhatom, lehet egy nap 
lehet tiz nap múlva, akkor ez erő­
teljes és határozott lesz. Ezt az érte­
sülés^ Tisza Récsben szerezte.

Nyomatott a kiadótulajdonos „Szwiv ■

A sebesültekért.
(Aug. 12. Este 7 óra) József fő­

herceg és Auguszta főhercegnő budai 
palotájukat felajánlották a bábomban 
megsebesült katonák elhelyezésére.

(Aug. 12. Délután 3 óra.) Apponyi 
Albeit gróf felkereste Hazai Samu 
báró honvédelmi minisztert és felaján­
lotta neki a honvédelem érdekében 
személyes szolgálatait, egyúttal közölte 
Apponyi a honvédelmi miniszterrel azi 
is, hogy eberhaldi kastélyát a sebesül­
tek számára rendelkezésre bocsátja. 
Hazai honvédelmi miniszter Apponyi 
mindkét ajánlatát köszönettel vette 
tudomásul és kijelentette, hogy öröm­
mel fogja igénybevenni szolgálatait.

Tisza István — Vajda 
Sándorhoz.

(Aug. 13. Reggel 8 óra.) Vajda Sán­
dor országgyűlési képviselő, a bukaresti 
„Adverul“-ban cikket irt, amelyben 
örömmel nyilatkozik arról, hogy a ma­
gyarországi románok lelkesedéssel siet­
tek a zászlók alá és telve vannak di­
nasztikus hűséggel és hazaszeretettel. 
A cikk óva inti Romániát attól, hogy 
Oroszország karjaiba vesse magát és 
igyelmezteti Romániát arra, hogy a 

magyarok és románok közötti viszály- 
<odás megszűnt, mert a románság és 
magyarság igaz útja megtaláltatott.

Vajdának a cikkére Tisza István gróf 
miniszterelnök nyílt levelet publikált, a 
mely igy szólt:

„Igen tisztelt Uram! Az Adventi­
ban megjelent nyilatkozata után elég­
tétellel tartozom Önnek. Gerovszky 
Önhöz intézett leveléből a pánszláv 
agitációvai kapcsolatos olyan intimi­
tást véltem kiolvasni, amely kemény 
vád emelésére indított, készséggel 
konstatálom, hogy mostani fellépése 
ezzel a feltevéssel ellentétben áll. Én 
örülök a legjobban, hogy az alapta­
lannak bizonyult és sajnálkozásomat 
fejezem ki az Önnel szemben emelt 
vad miatt. Döntő perceket élünk, a 
román népnek most kell megmutat­
nia a németséggel és magyarsággal 
akarja-e a megértést és kőzrsmiikö- 
dést, vagy a pánszláv koloszus kar- 
jniha veti magát. A hűségnek, haza­
szeretetnek és tettrekész vitézségnek 
minden cselekedete egy-egy gr,unit­
kocka a kölcsönös bizalom és rokon- 
szenven felépülő szebb jövő talap­
zatához. Tisza István.

Orosz katona-
szökevények.

(Aug. 13. Reggel 8 óra.) Északkelet 
irányból körülbelül 7oo orosz katona- 
szökevényt Lmzbe, Salzburgba és 
Bmckba internáltak.

A montenegrói blokád
(Aug. 12. Este 8 óra.) Pólóból je­

lentik a Magyar Táviraii hódúnál, 
Casa Antal es. és kir. sorhajókapitány 
a következő proklamáció! leüt

„Én alulircat11 cs. cs kir. sorliajó 
kapitány, mint a montenegrói vi/ví-.- 
re küldött osztrák-magyar tengeri 
erő parancsnoka, tekintettel az Oszt­
rák-magyar monarchi és Montenegió 
között fennálló hadiállapotra, a mon­
tenegrói partra a blokádot elren­
delem és a következőket jelentem 
ki: Augusztus hó iO-én délelőtt ií) 
órakor megkezdődik a montenegrói 
part mentén a tényleges Hlokád.

Ez a blokád a 32 és 52 északi 
szélességtől tart és kiterjed a par­
tokra, kikötőkre, hajótelepekre, folyó 
torkolatokra, és szigetekre. A velünk 
barátságban levő és semleges hatal­
mak hajói 24 órai határidőn bellii 
a blokirozott partot elhagyni tar­
toznak. Mindazon hajók ellen 
melyek blokád-sértést követnek el, 
a nemzetközi jogok szerint fogok 
eljárni. A külügyminiszter ezt a 
proklamáció! az accrcdiíált követ­
ségeknél a nemzetközi jognak meg­
felelően notifikálta.

Zíonisták kiálltványa
(Aug. 13. Délután 1 óra.) A galíciai 

zionisták kiálltványban felhívják a 
galíciai zsidó ifjakat, hogy lépjenek 
be önként a magyar hadseregbe.

A moratorium
meghosszabbítása.

(Aug. 13. Reggel 8 óra.) A mora­
torium meghosszabbítása kormám- 
rendelettel megtörtént és tartania 2 
hónap lesz. Számítódik pedig aug. 
hó elsejétől.

Montenegró is hadat 
üzent Németországnak.

(Aug. 13. Reggel 8 óra.) Bécshől 
jelentik a Magyar Távirati bogának, 
hogy a montenegrói kormány ha­
dat üzent a német kormánynak. 
Eckhardt cettinjei német követ már 
elhagyta (’ettinjét.

Huszár bravúr.
(Aug. 13. Reggel 8 óra.) Az északi 

harctérről jelentik, hogy jellemző csapa- 
Gink szellemére az a megtörtént esel, 
hogy egy fogságba került huszár az
elfogatási követő napon egy kozák 
lovon megszökött és bevonult al­
osztályához.

Felelős szerkesztő BARVÁIíTH OYUí A.
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